

JEGYZŐKÖNYV

Abádszalók Város Képviselő-testületének 2021. december 13-án megtartott közmeghallgatásáról

Határozatok mutatója

131/2021. (XII.13.) sz. határozat: napirendi javaslat elfogadásáról

132/2021. (XII.13.) sz. határozat: Tájékoztató az önkormányzat 2021. évi tevékenységéről

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Abádszalók Város Képviselő-testületének 2021. december 13-án megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Városháza földszinti nagyterme.

Jelen vannak: Balogh Gyula polgármester, Balogh József, Barta Ákos István, Komáromi Zoltán, Kovrig Zoltán, Pethő-Lestár Dalma, Tóth Tibor képviselő-testületi tagok.

Meghívott: Paróczai Imre őrsparancsnok, Abádszalóki Rendőrőrs

Az Abádszalóki Közös Önkormányzati Hivatal részéről: Dr. Szabó István jegyző, Kiss Katalin jegyzőkönyvvezető.

Balogh Gyula polgármester:

Köszönti az ülésen megjelenteket. Megállapítja, hogy a közmeghallgatáson 7 képviselő-testületi tag van jelen, a képviselő-testület határozatképes, az ülést megnyitja. Javasolja az alábbi napirendi pont megtárgyalását a meghívóban szereplő szerint:

N a p i r e n d i j a v a s l a t

Napirendi pont:

- 1./ Tájékoztató az önkormányzat 2021. évi tevékenységéről
Előadó: Balogh Gyula polgármester

Mivel a napirendi javaslattal kapcsolatosan észrevétel, módosítás nem hangzik el, a jelenlévő 7 képviselő, 7 igen szavazattal egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

131/2021. (XII. 13.) számú képviselő-testületi határozat: napirendi javaslat elfogadásáról

Abádszalók Város Képviselő-testülete a polgármesternek a napirendi pont megtárgyalására vonatkozó javaslatát elfogadja.

Határozatról értesülnek:

- 1./Képviselő-testület tagjai, Helyben
- 2./Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Szolnok

- 1./ Tájékoztató az önkormányzat 2021. évi tevékenységéről

Balogh Gyula polgármester: Szólt az önkormányzat által beadott nyertes, nem nyertes, és még folyamatban lévő pályázatairól. Beszélt az önkormányzati hivatal és a város közintézményeinek, valamint az önkormányzati tulajdonú kft-k munkájáról, pályázatairól. Összehasonlította a tavalyi és az idei év eredményeit és mutató számait.

(A teljes, az ülésen kivetített anyag a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

Mivel kérdés, észrevétel nem hangzott el, kérdezi képviselő-testület tagjait, hogy ki az, aki elfogadja, a jelenlévő 7 képviselő 7 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

132/2021. (XII. 13.) számú képviselő-testületi határozat:

Tájékoztató az önkormányzat 2021. évi tevékenységéről

Abádszalók Város Képviselő-testülete elfogadja Balogh Gyula polgármester tájékoztatóját az önkormányzat 2021. évi tevékenységéről

Határozatról értesülnek:

- 1) Képviselő-testület tagjai Helyben
- 2) Irattár

Kérdések, felszólalások:

- **Szivák Ilona:** Ma kaptuk meg a hulladékszállítótól a jövő évi programot, ami szerint szállítják el fajtánként a hulladékunkat. Lehetne-e abban bármiféle lépést tenni, hogy november 9. az utolsó zöldhulladék elszállítási időpont, - ezt követően már csak áprilisban lesz szállítás, januárban két alkalommal csak a fenyőhulladékot viszik el, - a probléma az, hogy amíg a fagyok nem jönnek be, addig a nagy része a levélnek nem hullik le, lehetne-e kérni, hogy legyen még ezt követően is zöldhulladék elszállítás? A novemberi időpontot követően vagy a háztartási hulladékhoz rakja oda az ember a zöldhulladékot, vagy pedig gyűjti az udvarán, és nem tud vele mit kezdeni, ha november végén, vagy december elején lenne még egy szállítás, akkor ez a probléma megoldódna. Nem egyedi probléma ez, több személyt is érint a településen.

Az A épületről több alkalommal volt szó, az épület felújításáról többször is volt szó, amikor utoljára beszéltünk, említetted, hogy a pályázat be van adva, arról a beszámolóban most nem hallottam közelebbit. Annak a pályázati elbírálása megtörtént-e, van-e valami előrelépés? Az az épület nagyon igényelné, nagyon-nagyon sürgős lenne, hogy amiről szó volt, azt a funkciót betöltse, mert ez már a 25. óra én szerintem.

Az, ami nekem az örökös heppem: Járom a Tiszát elég gyakran, mondhatom, hogy a környezetvédelem, a természetvédelem nem csak a mániám, hanem a legnagyobb problémám, ha a klímaváltozást nézzük. Azért is mondhatjuk, hogy mindannyiúnknak kötelességünk lenne tenni, hogyha azt a szép indián közmondást nézzük: „A Földet nem apáinktól örököltük, hanem unokáinktól kaptuk kölcsön.”, valahogyan ezt a szemléletet kellene átgondolni, amikor a parti dolgokról beszélünk. Engem mérhetetlenül felháborít az a partrombolás, ami itt történik, azt mondom, hogy ez nekem, amikor egy újságíró leírja, hogy a település építészeti hagyományaira alapozva próbálták megtervezni ezt az egész fürmedvényt, visítani is tudnék. Nem igen járt ő itt a környéken, és a hagyományainkat sem ismeri, abban teljesen biztos vagyok. Azt mondom, hogy kerítés, kerítés hátán, az abádszalóki lakosoknak, az itt születetteknek, meg a nem itt születetteknek, de akik egy kicsit is lokálpatriótának érzi magát, annyi lehetősége nem

lesz, hogy legalább a falu panorámájába gyönyörködjön. Ha a tó nem lesz kotorva, az is megeshet, hogy 20 év múlva lesz egy nagy szennyvíztartályunk, és mindenki elvonul, mi meg itt maradunk, és ülhetünk benne nyakig. Ami nagyon zavar például, hol lesznek majd a horgászoknak a helyei? Lesznek egyáltalán, vagy át kell menni a másik oldalra? A másik oldalon is vannak hasonló, nagyon rossz kezdeményezések. Elég gyakran körbe megyek a tavon, körbe biciklizünk, és látom, hogy mi történik azon a környéken is, ugyanúgy. Ami a felháborító, hogy nekünk a 90'-es években, amikor a Faluvédő Baráti Körünk megvolt, nekünk nem engedte meg a Vízügy, hogy a hagyományos jegenye, nyárfasorral kívülről körbe vegyük a gátat, úgy, mint ahogyan régen, gyermekkorunkban volt, mert azt árvízvédelmi okokból nem engedélyezték. Most ezt meg lehet csinálni. Meg lehet csinálni, hogy a Natura 2000-es védettségű területből kivegyenek akármennyit, hogy ezt a borzadványt fel lehessen építeni. Hogy meg lehet csinálni azt is, és senki nem szól semmit, hogy január 14-én hazafelé indultam az Abádi Kikötőnél, és már kikészítve a nagy hordó, kikészítve a kiöntő kanna, tudtam, hogy mi fog következni, mert előző évben is megtörtént, csak akkor a végeredményt tudtam fotózni. Most az egész fotódokumentáció nekem rendelkezésre áll, mert mikorára visszajöttem, akkorára fáradt olajjal leöntötték a partot, és így takarították le, hogy bele égették az élő fákat, nádas, fészkestől, élőlényestől, mindenestől. Amikor én szoltam a természetvédelmi őrnek, ő kijött másnap, el is ismerték, majd a szakhatóság 29-én érkezett meg, 24-én megint kint voltam. Ami a legborzasztóbb: egész Abád beborítva füsttel, kivonultak a tűzoltóink is, „Nem történt semmi baj, menjetek nyugodtan.” Semmi baj nem történt: csak éppen a nyugati oldalt az egész nádas égett. Ugyan ilyen módszerrel 10 nap múlva leégették a másik partszakaszt is. Ezt nem hiszem el, hogy még ha ott járnak el a halőrök, ott járnak el a vízirendőrök, ott jár el a Vízügy autója, ezt nekem kell észrevenni, vagy nekem kell szólni úgy, hogy közben, amikor kimegyek egy fizetett rendezvényre nyáron az Abádi Kikötőbe, akkor a tulajdonos megfenyegetett, és felsorolja, hogy öneki hol vannak kapcsolatai. Ez engem a legkevésbé sem érdekel, nyugdíjasként már nem sok mindent tud ártani, hacsak a házat rám nem gyújtja, de remélem, ilyen nem történik. Azt mondom, hogy akkor kik jöttek ide? Ez tiszta maffia módszer. Teljesen fel vagyok háborodva, azon, ami itt történik, és ahogy ez történik.

Szennyvíz kezelés: tudjuk, hogy a parton a víz oldalában 60-as cső van, ami nagyon sok problémát okoz az önkormányzatnak a mosdó és a zuhanyozó rendbetétele, meg folyamatos elzáródása miatt. Ugyanez a kikötőben is probléma, mert amikor ezen ominózus eseményeken ott voltam, akkor is az egyik azért volt lezárva, mert el volt tömődve. Nagyon sok hajós emberkével vagyok kapcsolatban, úgy, hogy beszélek velük Abádszalóktól Tiszafüredig, Kisköréig, akik embereket szállítanak, visznek, üdültetnek, csónakáztatnak a tavon. Hogyha egytől hallom, nem mondom el, de amikor egymás után hallom a füreditől ugyanúgy, mint a szállósítól és az abádszalóki emberektől, nincs bizonyítékom, de azt hallom, hogy éjjel kivonulnak, és kiengedik a szennyvizet a tavon. Nem mondanám el, ha nem olvastam volna tegnap, hogy a Magyar Tudományos Akadémiának volt egy kongresszusa nem régen, ahol pontosan ezt értékelték, hogy baj van a Velencei tó és a Tisza-tó szennyezettségével, ugyanis 2014-től folyamatosan nő a fekália szennyezettség. Ennek a programnak a vezetője a KÖTIVIZIG laborvezetője, egyetemi docens ez a hölgy, és ezt a programot ő vezette, ezeket az értékeket ő adta meg, hogy ez folyamatosan nő. Ezt szennyvizet csak azért mondom el, mert nekem nagyon-nagyon összeáll azzal, hogy 2014-től folyamatosan növekedett a szennyezettség. A tó forgalma is nagyon megnőtt, a kikötők forgalma is megnövekedett, az ott állomásozott hajók száma is megnőtt. Ne legyen igazam, de ezt a két adatot én nagyon-nagyon össze tudtam mosni az olvasottakkal és a fiúk által elmondottakkal. Engem végtelenül felháborít! Elhiszem, hogy nem önkormányzati feladat. Abádszalók közigazgatási

területéhez tartozik. Bármit lehet csinálni, egyet nem lehet csinálni: hogy nem csinálók semmit.

- **Sáfár Imre:** Nem tudom, hogy ki ismer engem. Korábban dolgoztam itt az önkormányzatnál. Április közepén egy olyan brutális rendőri intézkedésben lett részem, amelyet nem tudok szóvá tenni anélkül, hogy nem említem meg itt most. A Czifra csárdától 100-150 m-re álltam az út mellett. Hogy ki hívta ki a rendőrt, ki nem, nem tudom. Meg tudom mondani a rendőr nevét is, Kis Roland volt, szentimrei lakos. Kijött, a rendőrségi kocsiból úgy jött oda, mint egy maffiózó, kiugrott a kocsiból, elkapott, földhöz vágott, szidott anyámmal, apámmal, és lebilincselte, odavágott a földre, és lefújta spray-vel. Azóta nem látok tisztán. Kórházba járok, a debreceni kórházban műtötték a szememet, azóta sem látok tisztán, most is homályban minden. Azt akarnám megkérdezni, hogy egy rendőr, aki intézkedésre jogosult, annak megszabad anyámat, apámat mindenféle néven nevezni, most nem akarom ismételni. Meg is büntethet 100 eFt-ra, a szolnoki börtönbe le is ültem. Az ezredes úr megkérdezte, hogy mit keresek ott, mert a 76 évet már akkor betöltöttem. Mondtam neki, hogy nem tudom. Mondtam neki, hogy keressen még valamit, szívesen maradok itt, még töltök vagy két évet. Azt mondta, erről nem lehet szó, magának ez nem bűncselekmény, csak szabálysértés. De mondom, rendben van, de nekem a pénztárcámat érintette, nem is kicsit. Egy rendőr, amikor ilyenekkel illeti az embert, be is hozott ide a rendőrségre, lebilincselte, kértem vizet, leestem a székről, adott vizet nagy nehezen, mondtam, hogy a bilincset előre, ne hátulra tegye, mert én már elszédülök itt. Majd jött egy civil ruhás, nem tudom ki volt az, bemutatkozott, de akkor én már megmondom őszintén, nem voltam teljesen magamnál, elvittek orvoshoz is, én megmondtam, hogy nem hagyom tisztán, csak így, mert károsodás érte a szememet. El is mentem, még most is járok a kórházba, megműtötték a szemem, nem tudnak vele mit kezdeni, másikat is kéne, azt majd az ünnepek után. Azt kérdezem meg bárkitől, hogyha nem folyik vér, csak az út mellett ott áll egy illető, mint például én voltam, azt az embert így kell lekezelni? Így kell anyámmal-apámmal, mindennel... Nem akarom mondani, hogy milyen dolgokkal illetett. Mikor jött az a civil ruhás valaki, levették a bilincset, valószínű, hogy valamilyen formában tájékozódott, és elvittek az orvoshoz, az orvos megállapította, hogy jogtalan volt a bilincselés, mert én nem vagyok bűnöző. Itt dolgoztam az önkormányzatnál területfelügyelőként, meg a temetőben, és nekem nem volt soha-soha ehhez hasonló dologgal kapcsolat, hogy én még börtönbe is jussak.
- **Simon Zoltánné:** Tényleg nagyon szép a fejlődés, meg minden. Nagyon tetszik az önkormányzat előtti közterület, mindegyik, de ami nagyon nem tetszik, ez ehhez kapcsolódik, hogy ennek a városnak nincsen egy arculata. Nincsen idegenforgalmi képe, amit mutat az idelátogató vendégeknek. Ez több mindent von maga után, először is az össze-vissza lévő táblák, a tájékoztató táblák, az valami kritikán aluli. Ehhez tartozik az is, hogy én többször halottam panaszkodni, hogy a vállalkozóknak, ezeknek a szolgáltatóknak, akiknek boltjuk van, nem lehet kitáblázni azt, hogy hogyan lehet odajutni hozzájuk. Nem mindenkinek van a boltja, vagy az üzlete a főúton, de ő is szeretne megélni. Jó lenne, hogyha a főúton, ahol a nagyobb forgalom van, el tudná irányítani a vendégeket magához. Vagy én, aki vendégházat üzemeltetek, ki tudnám táblázni azt, hogy egy vendégházat üzemeltetünk, erre nincs egy egységes arculati kialakítás, hogyha ilyen táblát és ide teszem ki, akkor szabad, hogyha olyan táblát és amoda teszem ki, akkor azt nem szabad. Ez szerintem nagyon hiányzik. Ezekkel a tájékoztató táblákkal, a rendezvényekre való figyelemfelhívással, ezekkel szerintem foglalkozni kell.

A másik, ami nem tetszik, és ami szintén örökzöld, az a tájékoztatás. Az évközbéli tájékoztatás, a kommunikáció az emberekkel, a lakókkal. Amit az önkormányzat elvégez az nagyon szép, ezen a táblán, de jó lenne erről tudni év közben is. Nem elég, hogy felrakom az internetre, az egy másik dolog, hogy milyen a város internetes felülete, de nem elég, hogy felrakom az internetre, mert ebben a városban vannak olyanok, nem kevesen, akik nem tudnak az interneten tájékozódni. Közérdeklődésre számot tartó rendezvényekről, felhívásokról, mit szeretnénk csinálni, jó lenne, ha az emberek részt vennének benne. Én azt javaslom, hogyha ezt a kommunikációs ügyet nem tudja az önkormányzat magától megoldani, és én itt nem elsősorban az idegenforgalommal kapcsolatosan történő kommunikációra gondolok, hanem az emberek észrevételeit, panaszait eljuttatni az önkormányzathoz, akkor próbáljon meg egy olyan profi szervezetet, vagy valakit felkérni, aki ezt megoldja, tanácsot ad, hogy hogyan kellene ezt a dolgot kezelni. Tudom, hogy régen volt a falurádió, ott mindent be lehetett mondani, és akkor mindenki tudta, hogy mi van, ez a mai világban így nem működik. A falunak van peremrésze, peremkerülete is, ahová szerintem nem jut el semmilyen információ, és ők sem nagyon tudják elmondani.

A környezetrombolással egyetértek, iszonyatos, ami környezetrombolás itt megy, nem hogy ide nem való, hanem emberi léptékkal nem való, ami itt megy.

A zebráról hallottunk, ez az egyik örök témám, amíg nem lesz baleset az iskolánál, addig ezt feltétlenül meg kellene oldani.

- **Dobi István:** Kéréssem lenne a rendőrség felé, hogy amíg meg nem épül a kerékpárút, többször nézzenek már a Füredi út felé, mert életveszélyes, azt versenypályának nézik, azt az utat, amióta megépült, és úgy elhúznak mellettem, hogy legutóbb is a könyököm hozzá ért az autóhoz, mert lejjebb már nem tudtam menni. Nem jön senki, és még sem megy arrébb.
- **Simon Zoltán:** Egy gondolatom van, van a saját buszunk, ami itt jár Abádszalókon, nem lehet-e végig gondolni a vonalmódosítást, hogy a strandig, vagy a Füzesig kanyarodjon le nyáron, mert az sokat segítene. Egynéhányszor a vendégek nyafogtak már, hogy milyen jó lenne, mert látják, hogy van ez a kisbusz, ami jár szanaszét, hogy apuka is nyugodtam megihatná a sörét, és nem kellene autóval menni. Azért elég nagy Abádszalók, 2-3 km-t is lehet ygalogni.
- **Szivák Ilona:** Van, aki azzal érvel, hogy az a fejlődés iránya, ami nálunk a parton történik. Hogyha nekünk ez olyan jó, a településnek ez olyan jó, akkor engem az érdekelne, hogy ezek az emberek, akár az itt lakók, akár a kikötősök milyen adónemből mennyit fizetnek, mennyire jó ez Abádszalók településnek, mennyit fizetnek? Persze a kikötő kell, az ellen egy árva kukkom sincs, de ami történt, az botrányos.

Balogh Gyula polgármester: Zöldhulladék szállítása: igaz. Különösen, ha jó idő van, a falevél fennmaradt a fán. Egyetértek, bár idén pont úgy jött ki a dolog, hogy technikai akadálya is volt az elszállításnak, úgyhogy nem egyszerre történt, hanem több ütemben, és akkor elvitték a később kirakott zöldhulladékot is. Jelezni fogjuk igazgató úrnak, hogy december elején legyen még zöldhulladék elszállítás. Értem, és egyetértek vele, annál is inkább, mert újabb probléma fog jelentkezni vele. Mert jelen pillanatban az önkormányzat égetési rendelete érvényben van, amíg a veszélyhelyzet fenn áll, de ha a veszélyhelyzet nem fog fennállni, akkor az Európai Unió irányelvek fognak fennállni. Aminek van, aki örül, van, aki nem örül, én azok közé tartozom, aki nem annyira örül. Mindamelllett, hogy én is azok közé tartozom, akik igyekeznek

a környezetre ügyelni, de mérhetetlen mennyiségű gally lesz a településen, amivel az önkormányzatnak és a városüzemeltetésnek kell valamit kezdenie. A zöldhulladék szállítás elviszi ugyan a kerti zöld hulladékot, de méteresre le kellene vágni, és összekötni, ezt azonban nem nagyon akarják vállalni, különösen, amikor elhanyagolt területeket takarítanak ki. A megvásárolt, elhanyagolt ingatlanok kertjét kitakarítják, felrakják egy lovaskocsira, vagy egy traktorra és valahová elviszik. Jobb esetben az önkormányzat tud róla, és akkor mi visszük el, megpróbáljuk ezt valahogyan kezelni. Ezért van az, hogy a gazdaságélénkítő programban, meg már többször is próbálkoztunk vele, hogy legyen olyan pályázat, hogy apríték üzem létrehozása, vagy egy zöldudvar létrehozása valahol, hogy aprítékolni tudjuk ezeket valahol. A közepes minőségű aprítékolók nagyon gyengék. 6-8 millió Ft-ba kerül egy olyan aprítékoló, ami tényleg mindent be fog tudni darálni. Jelenleg is van egy 1,5 millió Ft-os gépünk, ami traktorral meghajtós, de percenként szét kell szedni, mert egyszerűen becsavarja, és nem tépi el. Ehhez ipari darálóra van szükség. Ezt szeretnénk megoldani a lakosság részére is, egyrészt, hogy az NHSZ elszállítsa, másrészt, hogy amit nem szállít el, azt valamilyen módon tudjuk kezelni. fokozott lesz a probléma, mert ha égetni sem lehet, akkor még jobban jelentkezni fog. Abszolút egyetérték vele, hogy legyen még egy hulladék szállítás.

Az A épület felújítása: egyelőre várunk, pályázatot még nem adtunk be, mivel még nem volt olyan pályázat. A TOP előkészületeikor volt olyan, hogy lehetséges, hogy ebbe bele fog férni, de nem fért bele. Itt is EU-s irányelvek szerint történnek a pályázati kiírások, és múzeumra, oktatóterekre nem írnak ki pályázatokat. Nagyon nehezen lehetne bele gyúrni, nagy valószínűség szerint nem nyer. Készen van, várunk a pillanatra, hogy adódjon a lehetőség, be tudjuk nyújtani, vagy részleteiben lehetne, de jobban szeretném, ha ez egyben valósulna meg. Nagy vágyunk, de egyelőre nincs lehetőségünk.

Part rombolás, kerítés, épületek: Szerettük volna mindig népszerűsíteni idegenforgalmi szempontból a Tisza-tavat, a megfelelő polcra helyezni, hogy több látogató legyen, nagyobb figyelem forduljon ránk. Ennek az a következménye, hogy mostmár nagyon ránk fordult a figyelem. Hogy hol tudunk ennek határt szabni? Ez nagyon nehéz. Mindamelllett, hogy nem a mi területünk. Az Abádi kikötő szokott velünk kommunikálni az elgondolásairól, a Szalóki kikötőről ez nem mondható el. Minden szükséges engedéllyel rendelkezik, ezek kikötőként működnek, engedélyes kikötők. Az engedélyezési tervben is kikötőnek van kijelölve ez a két terület. A kikötő működése a közlekedési hatósághoz tartozik, a hajózási részhez, ott minden felépítmény, építmény az ő hatáskörük, amelllett, hogy a Vízügy kezelésében van. Ott semmi nem történhet a Vízügy engedélye és hozzájárulása nélkül. Ezt a mi projektünkben is tapasztaltuk, nekünk rendkívül nehéz egy kávézót felépíteni, azt meg mi is látjuk, meg mondjuk is, hogy hát másnak mennyivel könnyebben történik a dolog, nekünk mennyire nehezebben. Minden szükséges engedélyük megvan, a Hortobágyi Nemzeti Park embere volt kint nemrég, volt, aki látta, beszélt vele, megvan az engedélyük a kikötőnél, hogy bővítsék tovább a partszakaszt. Megvan minden szakhatósági engedélyük, én azt is megkockáztatnám, hogy a kötelező tűzvédelmi távolság megvan-e, azt pedig a katasztrófavédelemnek kellett ellenőriznie, vagy kiadnia az engedélyt szakhatóságként. A baj ezzel még az, hogy mivel ezek ideiglenes épületek, ott megy a vita a hatóságok között, hogy ideiglenes épületre nem kell építési engedély, mert lerakható, felvehető, lebontható. Ebben van némi vita, és úgy tudjuk, hogy a megyei építész meg az országos építész foglalkoznak az üggyel, főleg a Szalóki részen, mert ott lábakon áll az egész. Az Abádin legalább úszóműves, ott a Közlekedési Hatóságra tartozik, lajstromszámot kell adni az egésznek, ők engedélyezik ezeket a dolgokat.

Nyilván érzékeltük mi is, hogy lassan nem lesz hely kimenni a lakosságnak a partra, ezért béreltük ki azt az 500 m partszakaszt, hogy ne engedjünk be oda senki mást. Nyilván mi is csak bérlők vagyunk. Az egész partszakaszon mi is csak bérlünk, továbbra is biztosítani szeretnénk a horgászok részére területet úgy, ahogyan eddig is biztosítottuk. A strandot is biztosítottuk, egy kivétel van: június 1-től augusztus 31-i, amikor strandként működik, a Vízügy szabályai között is így van meghatározva, de azon kívül lehet ott is horgászni. A Szalóki részen Kisköre irányában kell menni az ártéri duzzasztóig, annak a jogát Sárközi eladta Hoffer Ferencnek, az Abádi kikötősnek, ő azt a jogot megvette, meg a nyaraló területen lévő telkeit is, amelyek ebben a vállalkozásban voltak. Nyilván beruházni akar, tudomásom szerint horgász apartmanokat szeretne ott létrehozni. Visszaadta az Erzsébet-ligettől az ártéri duzzasztóig lévő területeket. A Sporthorgász Kft., amiben az önkormányzat is tulajdonos, és amely a horgászati jogot birtokolja, horgász helyeket kezdett létrehozni. Nyilván azért is, hogy azt ne bérelje ki senki más. Jelenleg az Abádszalóki Önkormányzat közreműködésével ott 52 horgász hely fog létrejönni. $\frac{3}{4}$ részben készen van, partvédelemmel, kövezésekkel, ott, ahol nem volt 50 horgász hely, csak 15. Nyilván ott, ahol még nem volt kibérelve. A másik irányból az abádi oldalon is hozott létre a Kft. horgász, sporthorgász helyeket, és azokat továbbra is szeretnénk felügyelni és azokat a területeket is, amiket szeretnénk, és jelenleg nincsenek bérbe adva. A gátórház felé is ott vannak a horgász helyek. A területeket, amelyek nincsenek bérbe adva, bárki kibérelheti. Nyilván mi is kibérelhetnénk, de ez költség, szemetet kell takarítani, rendben kell tartani a területet, nádat, viziakácot kell vágni, mert a Vízügy így adja bérbe. Mi is csak bérlők vagyunk. A Sporthorgász Kft-nek nagyon nagy dilemma, mivel a horgászok száma is nőtt, azzal is tapossák a területet. Én minden fórumon elmondom, fejlesszünk, ok, fejlesszünk, de ha például van árvalányhaj valahol, nem mondjuk, azt sem, ha gyurgyalag fészek van valahol, vagy partifecske telep, mert ott fognak taposni, fotózkodni, szelfizni, szemetelni, eldobni a csikket, még akkor is, ha ő saját magát madarásznak vallja. Amikor valami turisztikai értéket felfedez az ember, elkezd odajárni, és amikor eléri azt a színvonalat, hogy egy urbanizált környezetben látni akarja, addigra tönkre megy. Ezt mindig mindenütt elmondom, de nem mindenki fogja föl. Azzal is egyetérttek, hogy unokáinktól kaptuk kölcsön a Földet. A gazdasági érdekek felül szokták múlni az ész, és a biológiai érdekeket, és ebbe mi önkormányzatként nem tudunk belenyúlni. Úgy tudunk belenyúlni, hogy kibéreljük a területet, és gondozzuk a területet. Ki bérelhetnénk akár az egész területet, még Tiszaszőlősnél is, de nekünk kellene karbantartani, és nyilván más bérlőkkel kell akkor versenybe szállni.

Milyen adót fizetnek: nyilván a tevékenységük után mindkét kikötő fizet iparüzési adót. Tudomásom szerint azok saját célt szolgáló házacskák. Azt nehéz megfogni, hogy milyen vendég tartózkodik ott. Azt is tudjuk, hogy az idegenforgalmi adót egyenes ági leszármazott vagy felmenő első lépcsőben nem kell, hogy idegenforgalmi adót fizessen, a második lépcsőben azonban igen.

Szennyvíz: azzal mi is küzdünk. Az Abádi kikötőben is ki van írva, hogy mit ne dobjanak bele. Nyilván ugyanazzal küzdenek ők is, mint mi, mivel 6 cm átmérőjű a cső, azon csak jóformán a folyékony szennyvíz jut át. Ugyanaz a probléma, mint a strandon. Azt azonban megdöbbenve hallom, hogy a hajósok a szennyvizet a tóba ürítik. Remélem, hogy nem így van, de a tudatom azt mondja, hogy nem kizárt, bár majdnem minden kikötőben lenni kell olyan szivattyú rendszernek, amivel ezeknek a tartályait kiszivattyúzzák. Az elmondások alapján így működik. Nem tudom, hogy a környezetvédelmi, vagy hajózási hatóságnak kell-e ellenőrizni, de felhívjuk rá a figyelmüket. Olvastam a cikket, az Eger- és a Laskó-patakon keresztül jön be jelentős mennyiségű szennyezett víz. Az azon a területen élők részéről érkezik be, nyilván a hajósoktól

is származik egy része. Minél több hajós jelenik meg, annál több szennyezés van. Reméljük, hogy most van a felfutó ág, és aztán beáll a szint.

Nincs idegenforgalmi arculata a településnek: volt tervben, hogy a főteret átalakítjuk, de aztán feladtuk ezt az elképzelést, és inkább a kerékpárútra fókuszálnánk, meg a játszótérre, mint a főtérré. A főtér még elműködik még így egy darabig. 2023-tól következik az újabb TOP-os szakasz, és van ígéret arra, hogy akkor majd be lehet adni. Abban bízok a kerékpárúttal kapcsolatban is, hogy az elejét megcsináljuk, és aztán majd egy következő időpontban jöhet a következő szakasz is. Azért kell ügyesen tervezni, hogy összekapcsolhatóak lehessenek. Az a főtér el tud még működni kisebb szépészeti beavatkozásokkal, de egy profilt, egy arculatot adhatna. Tiszafüred a jellegtelen kisvárosias főterét átalakította, csinált belőle egy főteret, rengeteg kritikát kapott, viszont egy rendezvénytér is lett belőle, bár a Szent Péter Bazilika előtt sincs sok fa, mert mindig a fát emlegették itt a főtéren, ha ott karácsonyi vásárok, programok vannak, akkor nehéz, de a világ nagyvárosainak főterei sem arról híresek, hogy ott fák vannak. Természetesen kell fákat ültetni, gondozni, de nem minden esetben a főtéren kell lenniük. Mi nem szeretnénk itt fákat kivágni. Beszéltünk a mérnök úrral, hogy van egy olyan készülékük, hogy azzal megvizsgálva látják, hogy belül beteg-e a fa. Előre mondom, hogy a parton is több helyen ki kell majd vágni a fákat, le kell takarítani és újra ültetni ezt a részt. Lehet tiltakozni ellene, de eljött az a kor, amikor azok a fák eljutottak olyan állapotba, hogy balesetveszélyesek. Az a rendkívüli nagy baj, hogy az elmúlt 25 évben nem lettek ezek úgy ápolva, hogy vissza lettek volna metszve, gallyazva, hogy seprűszerű legyen.

Táblák össze vissza: van benne valami, vannak azok a nagyon régi táblák, amelyek a Szállásadók Egyesületéé voltak, neki adták az önkormányzatnak, a Kft-nek. Itt a város közepében van még tábla. Én még a táblák kérdéskörét is megkérdőjelezem, bár én ódivatúbb vagyok, de mindenki GPSZ-el jár. Be kell ütni, hogy pizza, és már mutatja is, hogy hol kapható.

- **Simon Zoltánné:** Ez nem így működik, valahogyan ki kell nézni. Bejön a faluba, és csak egy Abádszalók tábla van, és semmi más. Nem látszódik, hogy ez egy idegenforgalmi hely, hogy itt milyen szálláshelyek, éttermek, vállalkozások vannak. Ez a lényeg. Nincs egy tájékoztató tábla, ezt kifogásolják. Erről beszélek, hogy legyen egy egységes arculata.

Balogh Gyula polgármester: Beszéltünk már róla, de rengetegbe kerül, és folyamatosan karban kell tartani, mert rongálják, és elavul. Ott vannak a régi szétrohadt táblák, és azokat le fogjuk szedni. Meg kell újítani őket, nem vitatom. Én viszont arra gondoltam, hogy egységek kitéblázzák magukat. Egyre kevesebb tábla van, itt egy egész tábla erdő volt Abádszalókon. Akkor abból volt a nagy baj, nem lehetett látni a közlekedést, akadályozták, annyi tábla volt. Táblákra vonatkozó rendeletünk létezik, még az egységár is meg van határozva. Meg van határozva az is, hogy hová lehet rakni. Elég friss rendelet. Meg van ennek a szabályrendszere, nem nekünk kell kitéblázni a vállalkozókat, a szállásadókat, azt tegye meg ő. Amennyiben a Füredi út mellett szeretné, akkor a Közút engedélye kell, mert az úttól számított 10 m jobbra is és balra is a Közúté, nem az önkormányzat hatásköre. Sőt, ott még olyan táblák is vannak, amelyek lerohadtak, de nem szedhetjük ki, mivel nem hozzánk tartozik a terület. A település belső rendszere az önkormányzat tulajdona, és szabályozva van, megadjuk az engedélyt, amennyiben úgy van.

Rendezvényekre való figyelemfelhívás, kommunikáció: A honlap megújítás alatt van, benne volt egy pályázatban, kicsit a covid befolyásolta a szakembereket, szerintem előrébb tudunk lépni benne. A kommunikáció alapfeltétele, hogy két oldalúnak kellene lennie, nem csak egy

oldalú. Ön is mondta, hogy a honlapra, internetre való hírközlés kevés, nem mindenki olvassa. Rendkívül nehéz helyzetben vagyunk, hogy hogyan tájékoztassuk a lakosságot. Lehetne online, de az emberek 70 %-a nem fog online olvasni, 30 %-át meg nem érdekli, mivel annyira fiatal. Újság formájában próbáljuk elérni az összes házat. Van helyi újságunk, ezen próbálunk dolgozni, Szabó Imre a szerkesztője, megpróbáljuk sűríteni a kiadásokat. Egyéb kommunikáció: fogadónapok vannak, a testületi ülések nyilvánosak, volt a covid helyzet, amikor nem volt testületi ülés, de egyébként be lehet jönni, bármikor szívesen beszélék bárkivel, az utcán is, nehezen is tudok közlekedni. Abba nem fogok belemenni, hogy az arctalan, névtelen sárdobálásba beleálljak, én a pályázatok, anyagi források keresésével vagyok elfoglalva, nekem arra nincs időm, hogy olyan parttalan dolgokba beleálljak, amit aztán Kanadától Ausztráliáig, az Északi-sarkig mindenki lát, olvas, és tudás hányában nyilvánít véleményt. Ilyen kommunikációba nem lehet bele menni. Interneten, Facebookon bukkannak fel olyanok, hogy: Baj van a szomszéd kutyájával, átszökött. Szóljon már valaki a polgármesternek! Megkérdelem Somodi Lászlót, hogy látta-e. A válasza: Polgármester Úr, ennek nem ez a módja. Jöjjön be, tegyen egy írásos bejelentést. Az ügy innentől kezd majd elindulni. Akkor megy a szükséges helyre, ahová szükséges. Nem fogunk ilyen módon válaszolni. Be kell jönni, és elmondani a problémát. A kommunikáció nyitott, csak legyen egy formája, ne a levegőbe, az éterbe mondjunk valamit. Egy honlapon való chetelésnek nincs vége. Ezek 70 %-a negatív komment. Ami aktuális feltesszük, de se időnk, se energiánk arra, hogy erre valaki válaszoljon. Évente átfogó beszámolót tartok, ezt így csinálja a rendőrség, vízirendőrség is az önkormányzat felé. Újságban is ki fog menni ez a beszámoló. Az évközi tájékoztatásra itt vannak a képviselő-testület tagjai is, jegyző úr is, én is.

Útvonal módosítás a strandig kisbusszal: megkérdezzük, de valószínűleg ennek anyagi vonzata is lesz, illetve buszmegálló is kellene azon az útvonalon. Arra már gondoltunk, hogy pályázati segítséggel beszerzünk elektromos kisbuszokat, és azzal bizonyos területeket bejárhatnak. Ezt vállalkozó is megcsinálhatná rendszeres időközönként, akár a településen kívülre is. Meg fogjuk kérdezni, hogy milyen akadályai vannak.

Paróczai Imre őrsparancsnok: A Sáfár úr hozzászólásán meglepődtem, ilyen rendőri intézkedésről parancsnokként nincs tudomásom. Annyit el tudok mondani, hogy Kis Roland nevű rendőrt nem ismerek, a Karcagi Rendőrkapitányság állományába nem tartozik. Persze, ez nem zárja ki, hogy más rendőrkapitányság állományába nem tartozik, vagy más testület állományába, a készenlétiékhöz, vagy a vízirendőrökhöz, akik ugyanúgy intézkedhetnek itt, Abádszalók területén, mint ahogyan mi is tesszük. Sáfár úrral egyébként egyetérték, ha ilyen rendőri intézkedés történt, azt én nem is nevezném rendőri intézkedésnek. Ez nem megengedhető sem itt, Abádszalókon, sem az országban, sem sehol a világon. Polgármester úrhoz csatlakoznék, hogy megvan ennek is a maga fóruma, a jogszabályi keretek. Meg van a lehetőség minden rendőri intézkedés ellen panaszt tenni. Van lehetőség helyben panaszt tenni a rendőrnél, ő köteles erről az előjáróját értesíteni, vannak különböző szervezetek, ahol panaszt lehet tenni a rendőri intézkedés ellen, például az Alapjogok Biztosa, illetve bármelyi rendőri szervnél, kapitányságon, rendőrőrsön panaszt tehet a rendőri intézkedés ellen, az azt követő 180 napon belül. Annyival szeretném még kiegészíteni a lakosság irányában, az önkormányzat irányában, hogy minden jelzést fogadunk, általában a hét minden napján elérhető vagyok, kivéve azt, amikor szabadságon vagyok. Ezen alkalmakkor is, ha a kollégánál hátrahagyják az elérhetőségüket, akkor keresni fogom önöket, bármikor bármilyen segítséget megadok.

- **Sáfár Imre:** Mikor tudnék Önhöz bemenni, mikor tetszik meghallgatni engem, mikor tudnánk egy kicsit bővebben beszélni?


Paróczai Imre őrsparancsnok: A holnapi napon délután, déltől, vagy inkább 13 órától nyugodtan jöhet.

Füredi úti ellenőrzés: ki fogom terjeszteni a kollégáimnak, az eligazításban, hogy figyeljenek oda. Ez a sebesség ellenőrzés sem egyszerű kérdés a rendőrségen. Szigorú szabályokhoz van kötve. Sikerült elérnem, hogy öt mérési pontot kiemeljenek Abádszalókon, ebből 3 a Füredi úton van, járnak is a kollegák, meg sűrűbben fognak is járni. Minden település igényli a sebességellenőrzést, és a rendőri jelentetet, úgyhogy nem egyszerű a megoldása. Én már látom, hogy szeretettel fognak ide jönni Abádszalókra, mert nagyon sok gépkocsit bemértek. Egy kollégánóm helyben sebességmérő tanfolyamot végzett, tehát igényelni is fogjuk a készüléket a településre.

Mivel több kérdés és napirend nincs, megköszöni a képviselő-testület munkáját, valamint mindazokét, akik a település érdekében munkálkodtak. Áldott, békés Karácsonyt és új esztendőt kíván mindenkinek. Megköszöni a jelenlévők megjelenését, az ülést bezárja.

- K.m.f. -


Balogh Gyula
polgármester


Dr. Szabó István
jegyző